



中国驻泰大使说

湄公河水位大幅下降与中方澜沧江水电开发无关

4月1日,中国驻泰国大使管木(左)在曼谷与泰国自然资源和环境部长素威·坤吉会晤。管木当日在曼谷说,近期湄公河水位大幅下降与中方澜沧江水电开发无关,其真正原因是当前极端干旱气候。新华社发

国际社会为海地募集近百亿美元重建资金

据新华社联合国3月31日电(记者白洁 顾震球)联合国秘书长潘基文31日说,当天在纽约联合国总部召开的海地国际捐助者会议共募集到99亿美元重建资金,大大超出预计数字。

潘基文在会议结束后的新闻发布会上说,联合国会员国和国际组织承诺在两年内向海地提供53亿美元资金援助,而今后几年的援助总额将达99亿美元。

他说:“国际社会在援助海地方面采取了一致行动,这是一个良好的开端,接下来就要兑现这些承诺。”为保证援助公正、透明、有效,联合国和海地政府将共同设立一个“网络跟踪系统”,及时公布各方援助承诺的兑现情况以及资金使用去向。



奥巴马宣布扩大对美国近海油气田开发

3月31日,美国总统奥巴马在华盛顿附近的安德鲁斯空军基地发表演讲。奥巴马当天宣布,将扩大对美国近海油气田的开发,以此确保美国近期能源安全。新华社/路透

新一代“亚洲哨兵”灾害信息系统启动

据新华社东京4月1日电 新一代亚太灾害信息服务系统——“亚洲哨兵-阶段2”已于3月31日正式启动。这套依托地球观测卫星图像和高速互联网传输的系统将帮助亚洲国家提高防灾和减灾水平。

“亚洲哨兵”项目由亚太地区空间机构论坛发起,业已启动的“亚洲哨兵-阶段2”系统的中央服务器位于日本,在泰国和菲律宾分别设有地区服务器。

参与该系统研发的日本富士通公司1日发布消息说,该系统的中央服务器每5分钟左右会向地区服务器传送森林火灾信息、降雨分布图像和气象卫星图像,以便亚洲国家防灾机构在必要时浏览和下载与灾害有关的信息。

华盛顿枪击案

3名犯罪嫌疑人被以“一级谋杀”罪名起诉

据新华社华盛顿3月31日电(记者杜静 王丰丰)涉嫌30日晚在美国首都华盛顿制造两起枪击事件的3名犯罪嫌疑人31日以“一级谋杀”罪名被起诉。

《华盛顿邮报》网站援引美国律师办公室的消息说,这3名嫌疑人中包括两名成年男性,分别是26岁的纳撒尼尔·西姆斯、20岁的奥兰多·卡特,另外还有一名未成年男性。其中,卡特曾多次因涉毒被起诉。



巴基斯坦要求瑞士重查扎尔达里腐败案

3月31日,在巴基斯坦的拉瓦尔品第,人们走过巴前总理贝·布托的肖像画。

巴基斯坦国家问责局官员当日说,问责局按照最高法院指令,致函瑞士政府部门,要求对巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里所涉腐败案重新展开调查。新华社/路透

国家主席胡锦涛将于本月出席核安全峰会及“金砖四国”峰会

中国峰会外交又迎高潮

中国将在峰会上发出负责任的重要声音,与国际社会携手共迎全球性挑战

冬去春来,中国的峰会外交又一轮高潮将至。

外交部发言人4月1日宣布,国家主席胡锦涛将于本月出席在美国华盛顿举行的核安全峰会,以及在巴西巴西利亚举行的“金砖四国”峰会。

时逢21世纪第二个十年的开局之年,这两场峰会格外引人瞩目。人们预期,作为一个发展中大国,中国将在峰会上发出负责任的重要声音,与国际社会携手共迎全球性挑战。

核安全峰会 中国声音不可或缺

胡锦涛主席出席核安全峰会,是他去年9月参加联合国安理会核不扩散与核裁军峰会后,又一次出席以核问题为主题的重要多边国际会议。

本次峰会会议题涉及核裁军、和平利用核能、核原料保护、打击核走私等内容。40多个国家的领导人将与会凸显了国际社会在核安全问题上寻求多边解决方法、共同维护世界和平的诚意和决心。

中国现代国际关系研究院美国问题专家傅梦孜在接受新华社记者采访时指出,胡锦涛主席出席此次峰会意义重大。

国际观察

他说:“中国作为一个迅速崛起的大国,其声音无疑受到世界关注。”

国际问题专家牛新春则强调了中美两国都是合法拥有核武器和核材料的国家,在全球化背景下,如何保障核安全是事关全世界的重大问题,两国在此问题上合作的重要性毋庸置疑。”

“金砖”峰会 期待四国紧密合作

近年来,巴西、俄罗斯、印度和中国四个主要新兴经济体,因其经济极富活力,且增长前景广阔,已成为世界经济舞台上一支不可忽视的力量。

去年6月,四国领导人在俄罗斯历史名城叶卡捷琳堡举行了首次会晤。当前,世界经济复苏势头脆弱、美欧日等发达经济体经济仍未完全摆脱金融危机严重冲击,而“金砖四国”经济形势则总体较好。在这一形势下,四国领导人第二次利用峰会平台,讨论加强四国间金融和经贸等领域合作问题,共同探讨世界经

济可持续复苏大计,尤显必要。

中国社科院经济研究所副研究员王宏森认为,“金砖四国”领导人第二次举行峰会,有助于继续加强四国在国际经济事务中的协调,推动国际经济关系朝着更为合理、均衡的方向发展。

他说:“峰会将向国际社会传达新兴和发展中经济体对于国际经济事务的声音,包括改革国际金融体系、改善全球经济治理以及确保当前国际金融危机不再重演等,从而逐步推动国际经济关系出现积极调整。”

峰会外交 惠及中国与世界

21世纪的头十年是“危机和变革的十年”,也是“合作与发展的十年”,而核不扩散、气候变化、金融危机等全球性问题成因复杂,解决难度空前,往往需要多国领导人的统筹谋划和战略决策。正是在这样的时代背景下,多边峰会外交一跃成为应对全球性问题不可替代的平台,具有特殊作用。

国际社会期待中国领导人在多边舞台再度亮相。正如英国《卫报》曾说,中国

目前已成为全球政治顶级圆桌会议中的关键成员。

胡主席出席两大峰会,拉开了今年中国峰会外交的大幕。

中国积极开展峰会外交,有利于展示负责任大国的形象。胡主席出席核安全峰会,表明中国作为联合国安理会常任理事国,在关系到全球安全和人类命运的核安全问题上立场是坚定的,那就是只要有利于世界和平与稳定,中国都会积极参与,中国不会回避促进世界和平与稳定大局的责任。

中国积极开展峰会外交,有利于维护自身的国家利益。事实证明,2009年,中国领导人通过出席联合国系列峰会、二十国集团领导人金融峰会、哥本哈根气候变化会议等,使世界倾听到中国的声音,使中国的利益得到维护。

中国积极开展峰会外交,有利于维护和促进发展中国家的利益。当前,世界力量正在重新洗牌,但总体而言,发展中国家依然处于弱势。“金砖四国”峰会对于发展中国大协调立场,在更大范围的国际峰会上维护发展中国家的整体利益,无疑具有积极而重要的影响。

春华秋实。相信新一年的中国峰会外交必将结出累累果实。

(新华社北京4月1日电)



国际油价创17个月新高

这是3月31日马拉松石油公司提供的该公司在墨西哥湾的钻井平台。

由于美元走软抵消了原油商业库存增加的影响,国际油价31日逼近每桶84美元,创下17个月来的新高。新华社/路透

德拟开征银行“危机税”

新华社专电 德国财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒说,德国政府3月31日达成共识,将向银行开征新税种,用于设立应对银行业危机的援助基金。

德国当天举行内阁会议。按照朔伊布勒的说法,德国银行缴纳的税款总额每年最高12亿欧元(约合16亿美元)。

各银行将按自身规模和行业影响力纳税。朔伊布勒说,这一措施“意在从金融危机汲取教训,采取防范措施,以免再次遭遇危机或使危机不至于达到同样规模”。

马尔代夫拟建海上家园 包括住宅和高尔夫球场

新华社专电 马尔代夫政府官员1日说,马尔代夫计划建造海上家园,包括住宅和高尔夫球场。

马尔代夫总统穆罕默德·纳希德上月与荷兰“码头”公司签署意向合同,研究是否建造一个包含会展中心、居民住宅及一个18洞高尔夫球场的海上建筑群。

一名不愿公开姓名的马尔代夫政府官员告诉法新社记者:“这一项目仍处在初级阶段,我们正在等待可行性报告。”

荷兰“码头”公司眼下在荷兰及阿拉伯联合酋长国迪拜打造海上建筑群。“码头”公司尚未就在马尔代夫“动工”一事回应媒体。

马尔代夫1997年开始在首都马累附近建造一个人工岛,迄今已有超过3万人移居至那里。

马尔代夫位于印度洋,平均海拔不足1米。联合国政府间气候变化问题研究小组先前警告,全球海平面至2100年可能上升18厘米至59厘米,马尔代夫届时将无法居住。



机器人当上餐馆服务员

4月1日,在泰国首都曼谷的一家日本餐馆,机器人服务员端起菜肴。

这家日本餐馆是泰国首家拥有机器人服务员的餐馆,顾客可以通过电子触摸屏进行点菜,机器人则会带来相应的服务。机器人服务员能有节奏地跳舞,还可以自动到餐桌为客人收走空盘子。新华社/法新

违规卖金鱼 英姬罚戴“电子镣铐”

新华社专电 英国一名老年妇女向未成年人出售一条金鱼,被罚1000英镑(约合1500美元)和佩戴“电子镣铐”。

英国多家报纸3月31日报道,这名老妇人住英国北部的特拉福德,现年66岁,名为吉斯金斯,和儿子马克经营一家宠物店。

宠物店先前涉嫌违规向一名儿童出售一只沙鼠。当地理事会得知后实施“钓鱼”行动,派一名14岁男孩前往宠物店购买金鱼。

如理事会所料,希金斯“上钩”。她将金鱼卖给这名男孩,但没有询问后者的年龄以及他是否知道如何喂养金鱼。

除1000英镑罚款外,希金斯7周内晚6时至早7时不得外出。执法人员给她佩戴“电子镣铐”,以实施监督。马克也受到750英镑(1120美元)罚款和120小时社区服务的惩罚。

一些英国报纸批评当地执法机构对希金斯的处罚过于严厉,因为后者已经年近七旬。

特拉福德理事会辩解说,向未成年人出售动物是不负责任行为,因为未成年人不知道如何照料这些动物,可能危及动物生命。

美国研究人员发现 高脂早餐有利健康

代谢间灵活转换,提高代谢效率。

这一研究成果为热爱培根早餐的人提供“理论支持”,同时验证一句在西方广为流传的俗语:“像国王那样吃早餐,像王子那样吃午餐,像乞丐那样吃晚餐。”

三餐兼顾

布雷说,他们的研究重点是进食时机和食物种类对体重的影响,“先前有人研究进食种类和数量,有人注意睡眠和作息规律对体重的影响,但很少有人注意进食时机和种类对体重的影响。”

研究人员经由控制小白鼠进食时机

和食物种类,观察小白鼠代谢综合征的表征。代谢综合征主要表现为腹部肥胖、甘油三酯升高、胰岛素抵抗、罹患心血管疾病风险增加等。

实验结果显示,摄入高脂肪早餐的小白鼠较为健康,摄入富含碳水化合物类早餐并配合高脂肪晚餐的小白鼠体重增加,糖类代谢困难,罹患糖尿病风险增加。研究人员说,高脂肪早餐必须配合低热量午餐和晚餐才能发挥作用。如果选择高脂肪或富含碳水化合物类晚餐,不论早餐吃什么,都可能导致体重增加和其他由肥胖引发的疾病。

研究人员建议,由于每日摄入脂肪和碳水化合物的时机对代谢效率影响显著,想减肥或保持体重的人应充分了解食物的摄入时机、质量和数量。

继续研究

研究人员说,他们将选取多种膳食脂肪和碳水化合物进一步验证研究成果,同时把实验对象由啮齿类动物扩大至人类,观察实验结果有何不同。

一家研究机构先前得出类似结论。研究人员把参与研究的女性分为两组,一组在早餐摄入食物热量值为全天一半,另一组早餐摄入食物较少。研究结果显示,早餐摄入食物热量较多的女性较另一组体重下降明显。

布雷说:“人类摄入食物种类较为复杂。如果我们想让身体有效处置全天摄入的各类食物,一顿富含脂肪的早餐是不错的选择。”韩梁(新华社供本报特稿)



怪趣愚人节

4月1日,装扮成小丑的居民在乌克兰首都基辅城中参加传统的愚人节游行。

当日是一年一度的愚人节,世界各地的人们以各种方式庆祝这个“怪趣”的节日。新华社/法新